2021-2022 EGITIM-OGRETIM YILI I. DONEM 10. SINIFLAR
FIZIK DERSI 2. YAZILI SINAV SORULARI

1) (10 puan) Asagidaki bosluklari uygun sézciikler ile C OZUM:
doldurunuz. o .
1.1letkenin elektrik akimina kars1 gosterdigi zorluktur. III)ANTETIK ALAN.BASING,DIRENC,AMPERMETRE,JOULE
2. Akim dlcen aletlerdir. S
3 Birim yiizeye etki eden dik kuvvettir. ) e
4Enerj| blrlmldlr 3) .........................................................
5.Sag el kuralinda dort parmagin ydniinii gosterdigi A).
niceliktir. ) TR
2)(10 puan) Asagida parantez icindeki bosluklara ciimle COZUM;
dogru ise D yanls ise Y yaziniz.
() Bir devrede ampermetre seri, voltmetre paralel baglanir.
() Boyu ve kesit alan1 ayni olan iki iletkenden , 6z direnci
kiiciik olanin direnci daha kiigiiktir.
() Arsimed ilkesi ile kilcallik olay1 ayni prensibe dayanir.
() Kisa devreye ugramis bir lamba 151k veremez.
() Swilar sikigtirilabilirler.
3-) (10 puan) COZUM
R4 =4Q
K 1A R3 =. AQ L
Ry = 120
Sekildeki elekirik devresinde voltmetrenin goster-
digi deger kag volttur?
A)4 B)8 C)12 D)16 E)20
4-) (10 puan) CcOZUM:
Batimetre ve Manometre nedir ?Kisaca agiklayiniz.
5-) (10 puan) COZUM

Ozdes tuglalarla olusturulan Sekil | ve Sekil Il deki sistem-
lerin zemine uyguladigi basinclar sirasiyla P1 ve P2 dir.

IR, 7 /PP I A o
Sekil | Sekil I

P
Buna gdre, basinclar orani P_1 kactir?
2




6-) (10 puan)

Ay sicakhktaki birbinne ka- ) ______
nsmayan d, 3d dzkatleli sivilar
sekildeki gibi dengededir.

Buna gore, K ve L noktalarindaki sivi basinglan oram

Fl
_K ?
P, kactir?

(4] ]

A) o B) & E)

COZUM:

7) (10 puan)
dinamamekre

K

Sl

Cisim dengededir.Dinamometrede okunan deger 75 N
dur.Cisme etki eden kaldirma kuvveti 25 N dur.Cismin

agirligi kag newtondur?
A) 50 B) 100 C)150 D) 200 E) 250

COZUM:

8) (10 puan

iclern dolu, bélmelen esit K L
hacimli kendi iclerinde tar-
des K ve L cisimlern s
icerisinde sekildeki gibi
dengededir. P

. . . e e e e
Buna gore, K nin Szkiit- yatay duzlem

lesinin L nin dzkitlesine

dx
orani, a kagtir?

L

COZUM:

9) (10puan)
Yatay ve siriiinmesiz diizlemde durmakta olan 6zdes mik-
natislar sekildeki gibidir.

X Y Z
_ o I =~
Buna gére miknatislar serbest birakildiginda hangileri
ok ydniinde hareket etmeye baslar?

A) Yalmiz X B) Yalniz ¥ CyXvelyY
Dy Xvel E)YvelZ

COZUM:

10) ( 10 puan)
Sekildeki yeterince biyik K, L ve M kaplanna aym miktar

su dokaliyor.

AANAR

K, L ve M kaplann tabanlarindaki sivi basing kuvvetleri

sirayla F, F, ve Fy, olduguna gére, bu basing kuvvetle-

ri arasindaki iliski nedir?

COZUM:
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